



在刚过去的周末,美国多地发生枪击事件,导致近20人死亡。据非营利组织“枪支暴力档案”网站15日发布的最新数据,今年以来,美国国内涉枪事件已导致15979人丧生,13173人受伤。

14日,18岁的嫌疑人佩顿·金德伦持枪在纽约州布法罗市一家超市内外射击,打死10人,打伤3人,死伤者绝大多数为黑人。警方认定其作案动机为种族仇恨。

金德伦甚至在游戏直播平台直播行凶过程,但很快被平台掐断。布法罗市市长拜伦·布朗说,金德伦来到该市,“就是为了尽可能夺走更多黑人的生命”。案件调查仍在继续。

在伊利诺伊州芝加哥市,一名16岁少年14日晚在千禧公园的标志性雕塑“云门”附近中弹身亡。当地官员15日说,计划在接下来的几天禁止未成年人晚6时后在没有成年人陪同情况下进入千禧公园。

一名未成年人因关联这起枪击被捕。警方还拘留另一名未成年人,并在其身上找到一件武器。警方说,千禧公园14日晚有一场集会,迄今已逮捕参加集会的26名未成年人和5名成年人,其中5人因涉枪被捕,现场查没8支枪。

市长洛丽·莱特富特说,生命的逝去令人痛心,芝加哥将采取新措施防止类似事件发生。必须对年轻人携带枪支和以暴力方式解决问题持“零容忍”立场。

血腥周末 美多地发生致人死伤枪击



据美联社报道,截至本月8日,芝加哥今年已记录779起枪击事件和194起凶杀。芝加哥去年报告凶杀797起,创本世纪以来新高,为另一大城市洛杉矶市的两倍,超过纽约市近300起。

14日夜至15日凌晨,威斯康星州密尔沃基县发生三起枪击事件,分别致一人死亡。密尔沃基县验尸官说,一名21岁男子14日午夜时分在第11街附近中弹身亡。大约40分钟后,一名17岁当地少年遭射杀,警方认为可能关联抢劫。15日凌晨2时30分,第19街和林肯大街附近发生第三起枪击事件,一名28岁男子身亡。

此前,密尔沃基市13日傍晚接连发生3起枪击事件,造成21人受伤。3起枪击都发生在密尔沃基市中心娱乐区,当时上万人正聚集在这里观看美国男子职业篮球联赛东部半决赛密尔沃基雄鹿队对波士顿凯尔特人队的比赛。密尔沃基市长卡瓦利埃·约翰逊随后发布14日和15日针对21岁以下年轻人的

深夜宵禁令。

依据警方数据,密尔沃基市2021年有193人被杀,其中180人的死亡涉枪,另有873人受枪伤。今年,密尔沃基市迄今已有77人被杀,较去年同期增加40%。

15日中午,得克萨斯州第一大城市休斯敦的一处旧货市场发生枪击,致2人身亡、3人受伤。执法人员从现场查获2把手枪。

哈里斯县治安官埃德·冈萨雷斯说,当时有数千人在这处位于市中心以北约22公里处的市场购物。据美国媒体报道,1名伤者为枪击嫌疑人,另外还有2名嫌疑人被拘。

15日下午,美国加利福尼亚州南部一处长老会教堂发生枪击,致1人死亡、5人受伤,其中4人伤势严重。社区居民多为老年人,1名嫌疑人被捕。

过去两年,美国枪支暴力问题呈恶化趋势。美国专家认为,新冠疫情对经济和社会造成的冲击以及美国枪支保有量上升或是重要原因。

汤加火山喷发获确认为“最大爆炸”



气压计读数显示,汤加火山喷发产生的压力波在6天内绕地球4次。

论文主要作者、加利福尼亚大学圣巴巴拉分校研究人员罗宾·马托扎说,汤加火山喷发在全球产生影响,研究人员利用各种观测仪器,录得的汤加火山喷发相关数据在现代历史上前所未有的。这些仪器包括气压传感器、地震仪、水下测音器,以及监测地球的一系列卫星。

【全球影响】

汤加火山最终喷发前已活动数周,最后产生的多种大气压力波传播到遥远的地方。火山喷发产生的人耳可听到的声波最远传播到1万公里外的美国阿拉斯加,当地有人报告反复听见隆隆声。

汤加火山喷发时,用于监督履行《全面禁止核试验条约》的全球探测网络探测到的压力波数据显示,汤加火山喷发产生的大气压力波与苏联1961年试爆的沙皇炸弹威力相当,但持续的时间长四倍。

在人类所引爆的各类炸弹中,这枚氢弹的体积、重量和威力均最大,爆炸当量达5000万吨TNT。

研究人员说,有记录以来喷发威力可匹敌汤加海底火山的,可能只有1883年印度尼西亚喀拉喀托火山喷发。那场火山喷发造成逾3万人死亡,4800公里外都能听见火山喷发的隆隆声。

血腥周末

奥地利

举行毛特豪森集中营解放77周年纪念活动



当日,奥地利毛特豪森集中营纪念馆举行活动,纪念集中营解放77周年。奥地利政要、多国驻奥使团、非政府组织代表等各界人士5000余人参加活动。毛特豪森集中营位于奥地利上奥州首府林茨附近,是当年纳粹德国建在德国境外的第一座集中营。从1938年8月启用到1945年5月被盟军解放,毛特豪森集中营先后囚禁了约19万来自奥地利和欧洲各国的反法西斯人士、犹太人、战俘和无辜平民,其中至少有9万人遇难。遇难者中有数名中国人。

塞浦路斯

鲜花节花车游行



当日,塞浦路斯拉纳卡市举办一年一度鲜花节花车游行,庆祝春归大地,万物复苏。

阿富汗

塔利班组建15万正规军 制服未定

阿富汗临时政府15日说,正在组建一支规模为15万人的正规军,现已招募13万余人。

据阿富汗媒体黎明新闻网报道,阿临时政府国防部发言人伊纳亚图拉·哈瓦拉扎米说:“超过13万人已经登记(应征),这一进程将继续。征召完成后,阿富汗人将看到一支独立、合格且忠诚的军队,它会提供安全保障,保卫阿富汗的领土和边界。”

阿富汗塔利班去年9月中旬、即组建临时政府半个月后,宣布将建立一支强大的正规军,并表示将招募前政府军人员。

一些阿富汗退伍军人对此建议,塔利班应重点招募那些受过教育和专业训练、有经验的人员,同时确保装备和预算充足。

阿富汗前国防与安全部队合计约35万多人。按照黎明新闻网的说法,前政府垮台后,许多前政府军人员生活困顿。

哈瓦拉扎米还说,临时政府组建前便在国防部工作的所有女性雇员还在继续领薪水,部分人仍在医疗卫生及其他岗位工作。

他说,临时政府领导层将就国防部女性雇员前途“做出决定”。

本文图据新华社